

特朗普： 吞并加拿大，我是认真的

美国总统无视批评“惊句”连连，并称将继续加关税



扫码看视频

上任仅半月余，在特朗普的外交“词典”中，拓土、关税等已成为关键词。

2月9日，特朗普继续在“开疆拓土”上大放厥词，扬言让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”，并宣布将这一天设立为“美国湾日”，强行将墨西哥湾改名。

同一天，特朗普继续挥舞关税大棒，称将在10日宣布对所有进口到美国的钢铝产品加征25%的关税，最快将于11日宣布对贸易伙伴征收“对等关税”。

当天，他还无视中东国家及国际社会广泛反对和批评之声，继续声称，他“决心购买和拥有加沙地带”。

“吞并加拿大，我是认真的”

美国总统特朗普在美国媒体2月9日播出的一段采访中称，他对让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”。

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答：“是的。我认为加拿大成为(美国)第51个州会更好，因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。我不会让这种事(继续)发生。”

另据加拿大广播公司7日报道，加拿大总理特鲁多在与经济界人士召开的一次闭门会议上说，在他与特朗普讨论某些议题时，“特朗普先生认为，最简单的办法就是吞并我们的国家，这是真的”。特鲁多说完这番话才想起关掉麦克风。与会人士说，特鲁多后来还表示，“他们(美国人)非常清楚我们有多少资源，特别想能够从这些资源中获利”。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州，并称要用“经济力量”实现。他曾称呼特鲁多为“加拿大州州长”。美国媒体此前报道，特朗普曾告诉特鲁多，如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税，那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

“决心购买并拥有加沙”

无视中东国家及国际社会广泛反对和批评之声，美国总统唐纳德·特朗普2月9日继续声称，欲把巴勒斯坦加沙地带纳入美国囊中。

多家外媒报道，特朗普在总统专机上告诉随行记者，他“决心购买和拥有加沙地带”，且美国在“重建”加沙地带过程中，“可能会”让一些中东国家参与建设。

特朗普说，“我们决心拥有它、获得它”，并确保巴

勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不会卷土重来。他还称，对美国接收部分巴勒斯坦难民的可能性持开放态度，但申请需要逐个审批。

特朗普先前就称，希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带，当地居民应迁出，前往其他国家。此言一出，在中东地区及包括一些美国西方盟友在内的国际社会引发舆论哗然，遭到广泛反对和批评。

对特朗普的最新言论，哈马斯政治局成员伊扎特·拉什克回应道，加沙地带“不是可被买卖的房地产，而是被占巴勒斯坦领土不可分割的一部分”，巴勒斯坦将挫败任何强迫巴方民众离开家园的企图。

美联社评论，特朗普的想法在道德、法律和实际操作层面都面临挑战，这可能是向哈马斯施压的谈判手段，也可能是推动沙特阿拉伯与以色列关系正常化的策略。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安9日也对特朗普涉加沙地带的言论提出批评，认为这些说法是以色列方面“施压”的结果，“我方认为不值得讨论”。

埃及和约旦方面也已明确反对特朗普涉加沙地带的言论。埃及外交部9日说，埃及将于2月27日在开罗主办阿拉伯国家紧急峰会，讨论巴勒斯坦问题最新进展。

宣布将2月9日设立为“美国湾日”

美国总统特朗普2月9日签署公告，宣布将2月9日设立为“美国湾日”。此前，墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

特朗普9日在公告中称，2025年2月9日是首个“美国湾日”，美国官员和全体美国国民可“以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子”。

特朗普1月20日签署行政令，将墨西哥湾更名为“美国湾”。针对美国的这一做法，墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场，称“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。

■综合新华社

2月4日，墨西哥国民警卫队员在墨西哥北部奇瓦瓦州华雷斯市巡逻。

新华社 图



关税大棒

美将宣布 对钢铝产品加征25%关税

欧盟：等同于“向美国本国公民征税”

美国总统特朗普2月9日表示，他将在10日宣布对所有进口到美国的钢铝产品加征25%的关税。

特朗普当天在“空军一号”总统专机上对媒体作出上述表态。他还表示，最快将于11日宣布对贸易伙伴征收“对等关税”。

欧洲联盟委员会10日表示，欧盟将视情采取应对措施以保护自身利益。

欧盟委员会在声明中说：“欧盟认为，对欧盟出口产品加征关税不合理。我们将做出反应，以保护欧洲企业、工人和消费者的利益免受不合理措施的影响。”

声明强调，美方加征关税“不合法，不利于经济”，等同于“向美国本国公民征税”，加重美国企业成本、推高通胀，“加深经济不确定性和破坏全球市场的效率和一体化”。

同一天，法国外交部长让-诺埃尔·巴罗接受法国媒体采访时表示，欧盟将就美国对其加征的任何关税进行反制，“毫不犹豫地捍卫我们的利益”。

巴罗提及，特朗普在首个任期内加征关税后，“我们采取了反制措施，这次我们也会再次回击”。

2018年，特朗普首任总统时以“维护国家安全”为由，对从欧盟和其他地区进口的64亿欧元钢铝产品加征关税，欧盟则以针对28亿欧元美国商品施加“再平衡关税”，予以回击。

朔尔茨先前接受德国媒体采访时说：“世界经济需要减少贸易壁垒，而不是树立更多贸易壁垒。”默茨也曾警告，美方对欧盟加征关税会“适得其反”，最终将由美国消费者买单。

在美国有线电视新闻网9日播出的采访中，法国总统埃马纽埃尔·马克龙警告说，加征关税也会损害美国经济，推升美国国内的通货膨胀。

据路透社报道，美国所需钢材约四分之一依赖进口，其中大部分来自邻国墨西哥和加拿大，以及日本、韩国和德国等；所需的铝大约有一半依靠进口，绝大多数来自加拿大。

■据新华社